Kære forældre 
I dette skoleår er vi som skole en del af et større projekt i Sønderborg Kommune, hvor vi vil sætte mere fokus på unges digitale trivsel gennem undervisning og dialoger om digitale temaer.

Formålet er at blive klogere sammen og derigennem at give vores elever et både fagligt og menneskeligt afsæt til deres digitale fremtid.

Vi ved fra forskning, at skærme og sociale medier har forandret præmissen for børn og unge, og det vil vi gerne blive skarpe på at håndtere som skole. Vi har via oplæg også fået indsigter i, hvordan vores tilgang spiller ind i den forandring, vi gerne vil skabe, så vi kan hjælpe vores elever til digitale refleksioner og den nødvendige viden.
Indsatsen giver os som skole mulighed for at tilpasse forløb og undervisning til vores elever og vi disponerer selv over, hvordan den integreres. Det foregår oftest som dialogbaseret undervisning hen over et modul, hvor eleverne afslutter med at arbejde med et produkt eller en idé. Det kan være en idé til et redskab, en lille film, regler eller politik på området eller noget fjerde.

Gode råd til dialoger
Undersøgelser viser, at unge gerne vil tale med både forældre og fagpersoner, men at frygten for fordomme og regler ofte står i vejen. 
Vedhæftet er et par eksempler på, hvordan tilgangen til emner, der optager mange forældre og fagpersoner kan skabe en bedre dialog. Hvis I som forældre ønsker at have dialoger om emnet, er dette blot en idé til at blive klogere sammen.

Med venlig hilsen

